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RWA novinky repky - kráčame 
s najlepšími
Stojíme pred repkovou sezónou, kde si pestovateľ, ktorý pestuje 
repku ozimnú, bude vyberať práve „tú svoju“ najvhodnejšiu odro-
du. Odrodu, ktorá najviac vyhovuje do jeho pôdno-klimatických 
podmienok a intenzite pestovania. Každý pestovateľ sa snaží vy-
brať si odrody, kde sú sústredené viaceré vlastnosti, ktoré najviac 
vplývajú na ekonomiku pestovania. V prvom rade ide vždy o výkon 
- výnos semien, alebo výnos oleja a stabilitu v rôznych pestovateľ-
ských podmienkach. Odolnosť proti pukaniu šešulí, kedy sa výraz-
ne limitujú straty na úrode predčasným vypadávaním semien. Od-
rody s vynikajúcim zdravotným stavom, so zvýšenou toleranciou 
proti najvýznamnejším chorobám repky, atď. V poslednom období 
sa do popredia dostávajú odrody tolerantné proti vírusovej žltačke 
repky ozimnej s tzv. rezistenciou TuYV.
Zdá sa Vám to príliš veľa požiadaviek na jednu, prípadne 2 odrody 
repky? S odrodami od RWA SLOVAKIA nič nemožné! V tomto roku 
pestovateľom prinášame dve nové odrody repky ozimnej - ANNIS-
TON a ES MOMENTO, ktoré tieto vlastnosti majú, pretože RWA 
SLOVAKIA sa snaží kráčať s najlepšími.

ANNISTON „ Sila inovácie“
Ide o jedinú repku na slovenskom trhu, kde sa spájajú viaceré 
vlastnosti, ktoré nenájdete pospolu v nijakej inej odrode. Spomí-
nané vlastnosti sú tolerancia proti vírusovej žltačke repky (Turnip 
yellows virus), zvýšená odolnosť proti pukavosti šešulí a zvýšená 
tolerancia proti fómovej hnilobe, riadená zabudovaným génom 
Rlm7. Spomínané vlastnosti, ktoré ANNISTON obsahuje, dávajú 
tomuto hybridu náskok na trhu pred konkurenčnými odrodami.
Každá vlastnosť samostatne možno nemá takú silu z hľadiska úro-
dy, ale keď sa tieto vlastnosti spoja ako pri odrode ANNISTON, 
dáva to predpoklad lepšej úrody (viď. Graf 1) kvôli zvýšenému vý-
konu a tiež kvôli minimalizovaniu zberových strát. Možno to pri-
pomína legendu o 3 prútoch kráľa Svätopluka. Jedine spolu tieto 
vlastnosti úkažu silu, ktorá sa prejaví na výške úrody a na spokoj-
nosti pestovateľa.
Najmä tolerancia proti vírusovej žltačke repky je téma, s ktorou 
mnohé šľachtiteľské firmy prichádzajú ostatné roky na trh. Tre-
ba však povedať, že to nie je ochorenie posledných "5 rokov", ale 
ochorenie, ktoré tu medzi nami je tak dlho ako možno repka sa-
motná.
Len zhoda rôznych okolností zapríčinila to, že sa z tohto ochore-
nia stala téma, ktorú by mali mať pestovatelia na zreteli. Ide naj-
mä o globálne otepľovanie, pretrvávajúci zákaz neonikotinoidov 
a rozšírenie greeningu. Tieto spomínané faktory (z hľadiska prezi-
movania prenášačov, znížených možností ich hubenia a rozmachu 

hostiteľských rastlín) pozitívne vplývajú na rozvoj tohto vírusového 
ochorenia. Pri našej hybridnej repke ANNISTON máte tieto fakto-
ry vyriešené!

ES MOMENTO 3 v 1: Stabilita – úroda –zdravotný stav
ES MOMENTO patrí do skupiny novo vyšľachtených odrôd repky 
ozimnej spoločnosťou EURALIS. Tento rok bola odroda zaregis-
trovaná na slovenskom ÚKSÚP-e, kde dosiahla úrodu 108,5 % na 
kontrolné odrody v priemere za 3 roky (2015-2017). Práve vysoká 
úroda semien je to, čo ES MOMENTO najviac charakterizuje. Vy-
soký výkon potvrdila okrem registračných skúšok i v poloprevádz-
kových poklusoch spol. AGRADA, s. r. o. za rok 2017 (viď. Graf 2).

Spolu s vysokým výkonom ide ruka v ruke vynikajúci zdravotný 
stav (odroda disponuje génom Rlm7 pre zvýšenú toleranciu proti 
fómovej hnilobe) a vynikajúce hodnotenie na odolnosť proti puka-
niu šešulí. ES MOMENTO je predstaviteľom novej tzv. P3 generá-
cie repiek. Čo skrýva generácia P3? Ide o novú generáciu ozimnej 
repky, ktorá vystihuje 3 základné piliere šľachtiteľskej firmy = vý-
kon + ziskovosť + odolnosť.

 Ing. Peter Jablonický
 produktový manažér kukurice a olejnín
 peter.jablonicky@rwaslovakia.sk
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Graf č. 1: Registračné skúšky repky ÚKZÚZ ČR. Priemerná úroda 2015-2017.
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Graf č. 2: Priemerné úrody odrôd repky ozimnej 2016-17. Hul a Liptovský Miku-
láš (24 odrôd, zdroj: Agrada.

Anniston vo fáze odkvitania, 3.5.2018, lokalita Borovce.


